

# **DIE LAWARTA**

THE  
LITERARY  
MAGAZINE  
OF  
THE  
UNITED  
STATES  
VOLUME  
II

О моем прадедушке  
мне рассказала моя  
бабушка - Валентина  
Ивановна Парфенова.

О моем прадедушке мне рассказала моя бабушка – Валентина Ивановна Парфенова. В семейном архиве сохранились некоторые личные документы прадеда, по которым удалось уточнить детали событий.

Прадед звали Иван Тарасович Колпаков. Он родился 29 июня 1922 года в деревне Игумново, которая находится неподалеку от поселка Сокольское. Родился в простой крестьянской семье, поэтому с детства испытывал тяжесть деревенского труда, когда помогал родителям по хозяйству: косил траву, заготавливал дрова, ухаживал за скотиной, участвовал в прополке льна.

После окончания семилетки прадед работал в колхозе, а затем поступил на курсы связистов. В сентябре 1938 года был принят в сокольскую контору связи в качестве сопровождающего почт, с использованием его учеником на телеграфе, о чем сделана первая запись в трудовой книжке.

Проработав здесь почти три года, 19 июня 1941 года был призван на службу в ряды Красной Армии. Через три дня началась Великая Отечественная война. Иван Тарасович закончил трехмесячные курсы радиостанции и вскоре был отправлен на фронт.

Всю войну, днем и ночью, в стужу и зной, под огнем артиллерии противника и во время обстрелов воздушных бомбардировок прадед и его товарищи радисты делали все, чтобы связь работала устойчиво, надежно. Под обстрелами, под бомбометкой приходилось телеграфных проводов, чтобы у ко-

Третьяклассница собрала материал о своем  
прадедушке-Фронтовике Иване Колпакове

Среди работ, представленных на районную детскую конференцию «Юный исследователь», был рассказ-исследование ученицы 3 «А» класса Кудринской основной школы Марии Бред. Героем сюжета стал прадед девочки – связист 310 гвардейского минометного полка Иван Тарасович Колпаков. Работа Маши, выполненная под руководством ее мамы, педагога Елены Бред, получила высокую оценку, и сегодня мы публикуем ее на страницах нашей газеты.

Информации было возможность общаться в штаб армии после-  
ние оперативные данные.  
Из воспоминаний моей ба-  
бушки я узнала, что Иван Тара-  
сович участвовал в боях за  
Москву, освобождал Сталин-  
град, Харьков, прошел через всю  
войну, победу встретил в Гер-  
mania

«Особенно запомнились ба-  
тарейские рассказы ее отца о Ста-  
линградской битве. Во время  
этого сражения гвардии сер-  
гент Колпаков И. Т. находился  
в составе 310 гвардейского  
состава и занимал должность коман-  
дира отделения связи. День и  
ночь в городе Сталинграде шли  
и, уже много суток наши вой-  
ска сдерживали настrix фаши-  
стов, отражая одну атаку за  
другой. Но, как говорят преда-

«Следует помнить, что в этом смысле гако-  
ценного качества, как сила  
чесского духа. И это помогло  
стоять в мощнойхватке с  
химистами Грикз: «ни шагу  
без выполнен-

за участие в сражении на Волховом фронте. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года Иван Тарасович Кипячаков награжден медалью «За боевые заслуги». Стальной панцирь

В одном из боев от взрыва гранаты прадедчика получил многочисленные ранения в голову, руки. Попал в госпиталь, но до конца не допечился, как показывает его память, что может быть потому, что он больше не хотел воевать, ушел из госпиталя на фронт.

В конце войны родителям

благодарственное письмо из  
МВД о ходе расследования дела о  
захвате заложников в Кемерово.  
Письмо было направлено в МВД  
от имени губернатора Кемеровской  
области А.И. Бородина. В письме  
отмечалось, что «...все заложники  
выпущены из здания здравницы в  
г. Кемерово в результате операции  
специальных подразделений МВД  
Кемеровской области и ФСБ России  
в ночь с 25 на 26 марта 1995 года».

и солдатами, которых, между всеми и отдельно, он заслужил высокий авторитет и уважение среди личного состава части. Его боевую работу высоко оценило коман-

святыми наградами. Мы ско-  
убоко благодарим вас за вос-  
приятие сына в духе беспре-  
дельной преданности великой  
националистической Родине...»  
Заполнив это письмо коноп-  
той, я сунул его в конверт и  
заклеил скотчем.

яется в  
рдце,  
огда чи-  
ю эти  
лупстер-  
несстрихи благородствен-  
ного письма... И чувством при-  
ятельности к начальнику по-  
тогода, который сумел в

сунтуку, чтобы ободрить се-  
ю добрым словом о парень-  
воводстве далеко от дома.  
С победой не закончился.  
Жажда для сержанта Коллако-  
на И. Т. Узнав, что объявлена  
 война с Японией, он подал ко-  
 нднованием рапорт об отправ-  
 ки на Дальнний Восток.  
 А дома бойца ждали, с тре-  
 том вскрывали солдатские  
 сумки-треугольники, и прочи-  
 сали, спешлиpping подсыпать сво-  
 им папашам с земляками

Вечером 7 декабря 1946 года Иван вернулся домой в Сокольское. Поздно встречи с родителями, братьями и сестрами не было сделана.

Военно-воздушные силы СССР в годы Великой Отечественной войны были вооружены самолетами и ракетами, разработанными в СССР.



Третьяклассница собрала материал о своем  
прадедушке-фронтовике Иване Колпакове